

Oleśnica 19 czerwca 2023 r.

Znak sprawy: PZS/TP/07/2023

**Dotyczy postępowania pn: „Dostawa płynów i zestawów jednorazowych niezbędnych do terapii nerkozastępczej dla Powiatowego Zespołu Szpitali”**

**PZS/TP/07/2023.**

**WYJAŚNIENIA DO SWZ**

Zamawiający informuje, iż w przedmiotowym postępowaniu wpłynęły zapytania dotyczące SWZ. Na podstawie art. 284 ust. 1 ustawy z dnia 11.09.2021r Prawo Zamówień Publicznych, Zamawiający przekazuje Wykonawcom treść pytań wraz z odpowiedziami:

**Pytanie nr 1.**

Czy w celu miarkowania kar umownych Zamawiający dokona modyfikacji postanowień projektu przyszłej umowy w zakresie zapisów § 5 ust. 1 pkt. a, b:

1. Strony ustalają odpowiedzialność odszkodowawczą w razie nienależytego wykonania umowy w formie kar umownych, płatnych w następujących przypadkach i wysokościach:
  - a) Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za zwłokę w realizacji dostawy wynikającej z terminów wskazanych w poszczególnych zamówieniach w wysokości 0,5% **wartości** brutto **niezrealizowanej części zamówienia** za każdy dzień opóźnienia, **jednak nie więcej niż 10% wartości brutto niezrealizowanej części zamówienia**;
  - b) Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn zawinionych przez Wykonawcę 10% **niezrealizowanej części** wynagrodzenia brutto określonego w § 4 pkt 1 a) umowy, po uprzednim bezskutecznym upływie terminu dodatkowego na wykonanie zobowiązania w należyty sposób. Termin ten nie może być krótszy, niż 30 dni.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację postanowień projektu przyszłej umowy w zakresie zapisów § 5 ust. 1 pkt. a, b.

Dotychczasowe brzmienie § 5 ust. 1 lit. a jest korzystniejsze dla Wykonawcy, niż zaproponowana przez niego zmiana:

- a) „Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za zwłokę w realizacji dostawy wynikającej z terminów wskazanych w poszczególnych zamówieniach, w wysokości **0,5% wynagrodzenia brutto** za każdy dzień zwłoki **w wykonaniu przedmiotu Umowy tej części dostawy, której zwłoka dotyczy**” – kara jest naliczana wyłącznie za skonkretyzowaną część zamówienia, a propozycja Wykonawcy dotyczy niezrealizowanej części zamówienia, co może stanowić np. 80 % procent zamówienia.

Zaproponowana przez Wykonawcę zmiana § 5 ust. 1 lit. b wprowadza dysproporcję w naliczaniu kar

pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym. Dotychczasowe brzmienie § 5 ust. 1 lit. b i § 5 ust. 1 lit. c ustanawia równoważne kary pomiędzy powyższymi podmiotami i Zamawiający nie uznaje za zasadne odchodzić od zasady równoważności.

**Pytanie nr 2.**

Czy Zamawiający zmieni opis przedmiotu zamówienia dotyczący pozycji 6 w taki sposób, że wykreśli ją z pakietu 1 i wydzieli do oddzielnego pakietu lub umożliwi składanie oferty na osobne części w pakiecie?

Wnosimy o poprawienie opisu przedmiotu zamówienia w pakiecie 6 na umożliwiający składanie ofert wielu wykonawcom lub niezwłoczne usunięcie pakietu 6 jako niezgodnego z ustawą PZP, zachowanie takiego opisu narusza przepisy ustawy.

Zamawiający utrudnia konkurencje:

- 1- pozostawienie takiego zapisu powoduje, że zostaje stworzona pozorowana konkurencyjność
- 2- umieszczając w jednym pakiecie produkty nietożsame np. cewniki jednorazowe, worki i płyny.

**Odpowiedź:**

Zamawiający udziela odpowiedzi odmownej.

Uzasadnienie: Art. 90 ust. 1 PZP przewiduje możliwość zmiany ogłoszenia o zamówieniu. Ustawodawca przewidział, że zamawiający może dokonać tej zmiany poprzez wypełnienie i przekazanie do Urzędu Zamówień Publicznych stosownego formularza. Formularz posiada ograniczenia techniczne, które uniemożliwiają umieszczenie nowego zadania. Zamawiający może dokonać zmiany wyłącznie w ramach zamieszczonych treści ogłoszenia na poszczególnych polach formularza. Czyli może treść zmienić, wykreślić, ale nie może dodawać nowych postanowień.

**Pytanie nr 3.**

Na podstawie art. 99 ust.4 ustawy z dnia 11 września 2019 PZP przedmiot zamówienia nie może zostać opisany w sposób, który mógłby utrudniać uczciwą konkurencję. W przypadku odpowiedzi odmownej. uprzejmie prosimy o ustanowienie równoważności, aby umożliwić złożenie produktów konkurencyjnych.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wprowadza zapis równoważności do postępowania.

**Równoważność** - Zamawiający informuje, że tam, gdzie w SWZ wraz załącznikami został wskazany znak towarowy, patent, pochodzenie, źródło lub szczególny proces (który charakteryzuje produkty lub usługi dostarczane przez konkretnego Wykonawcę), normy polskie PN przenoszące normy europejskie lub międzynarodowe, europejskie normy lub oceny techniczne, aprobaty, wspólne specyfikacje techniczne lub systemy referencji technicznych, Zamawiający dopuszcza rozwiązanie równoważne opisywanym pod warunkiem, że będą one o nie gorszych właściwościach i jakości. Zamawiający dopuszcza składanie ofert równoważnych. Ewentualne użycie w dokumentacji określeń i nazw własnych ma jedynie charakter przykładowy i służy określeniu klasy i jakości materiałów. Jeżeli w opisie przedmiotu zamówienia znajdują się wskazania przykładowych znaków towarowych, patentów lub pochodzenia, źródła lub szczególnego procesu (który charakteryzuje produkty lub usługi dostarczane przez konkretnego Wykonawcę), Wykonawca może zaoferować przedmioty równoważne. Zamawiający wymaga, aby użyte materiały, o ile są inne, posiadały parametry jakościowe i techniczne oraz standardy nie gorsze niż określone w przedmiocie zamówienia. Wykonawca jest zobowiązany udowodnić w ofercie, w szczególności za pomocą przedmiotowych środków dowodowych, że proponowane rozwiązania w równoważnym stopniu spełniają wymagania określone w opisie przedmiotu zamówienia. Istotne dla Zamawiającego cechy i parametry, to takie, które pozwolą zachować wszystkim systemom, urządzeniom, wyrobom, parametry i cechy pozwalające przede wszystkim na prawidłową współpracę z innymi urządzeniami i/lub wyrobami w sposób założony przez Zamawiającego oraz pozwalające przy tym uzyskać parametry nie gorsze od założonych w Złącznikach nr 5.1, 5.2. do SWZ. **Ciężar udowodnienia równoważności spoczywa na Wykonawcy.**

Zamawiający na podstawie art.107 ust.2 PZP, który przewidział przedmiotowe środki dowodowe w

ogłoszeniu o zamówieniu i dokumentach zamówienia, informuję że może wymagać prezentacji produktu najwyższej ocenionej oferty.

Zatwierdziła:  
Zastępca Dyrektora ds. Lecznictwa  
Powiatowego Zespołu Szpitali  
Gizela Jagielska

---

**Dyrekcja:**  
ul. Armii Krajowej 1,  
56-400 Oleśnica,  
tel. 71 7767427  
fax 71 7767307

**Szpital w Oleśnicy:**  
ul. Armii Krajowej 1,  
56-400 Oleśnica  
tel. centr. 71 7767300  
71 7767412

**Szpital w Sycowie:**  
ul. Oleśnicka 25,  
56-500 Syców,  
tel. centr. 62 7852031

**Pogotowie Ratunkowe:**  
ul. Ludwikowska 10,  
56-400 Oleśnica,  
tel. 71 3142899